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Загальні відомості
Китай -  держава, розташована в 

Східній Азії, яка складається з 23 
провінцій, 5 автономних районів та 
4 міст центрального підпорядкування.
В особливому статусі перебувають 
адміністративні райони Гонконг та Тай
вань. Китай посідає перше місце у світі 
за чисельністю населення (понад 
1,3 млрд. осіб) та третє місце за тери
торією (9,56 млн. км2). Тут мешкає вели
ка кількість етнічних груп. Корінними 
китайцями вважають ханьців, які станов
лять 91,02% всього населення. Решта -  
54 офіційно визнаних етносів, переваж
на кількість з яких -  чжуани, маньчжури, 
уйгури та хуейці. Багатонаціональне 
суспільство спричинило утворення чис
ленних діалектів, проте офіційною мо
вою є китайська, в основі якої так званий 
мандаринський діалект «путунхуа».

Впродовж тривалого часу Китай здавався да
леким таємничим царством. Тоді як багато ста
родавніх цивілізацій згинули у полум'ї війн, 
цивілізація китайської нації вижила та продовжує 
розвиватися.

Сьогодні Китай на міжнародній арені привер
тає до себе все більше уваги, адже за останній 
час ця країна досягла надзвичайних успіхів в 
своєму економічному розвитку. Вже кілька років 
поспіль Китай після США, обігнавши Японію, за
лишається другою за розмірами економікою 
світу. В Китаї виробляється понад 15% світового 
ВВП. За період реформування з 1949 р. рівень 
життя міського населення підвищився в 7 раз, 
сільських жителів -  в 5.

Колиска бойових мистецтв
Існує щонайменше 100 різноманітних форм ки

тайських бойових мистецтв, найвідоміше з яких 
кунгфу (чи ближче до китайської вимови гунфу). 
Знаменитий буддійський монастир Шаолінь, роз
ташований на схилі гір Суншань, приваблює при
хильників бойових мистецтв та є сюжетом для 
численних фільмів.

Вважається, що монастир було засновано в 
V столітті. Індійський мудрець Бодхідхарма від
відав монастир в 527 р. та розробив для ченців 
фізичні вправи. З цього розпочалася історія кунгфу.

Відомо, що ченці храму Шаолінь, завдяки 
своїм військовим умінням, часто-густо ставали у 
пригоді імператорським династіям. За це храм 
здобув славу та пошану у всій країні, а згодом і в 
усьому світі. Втім Шаолінь, за його довгу історію, 
не раз грабували та палили. Нині тут зосереджено 
безліч шкіл бойових мистецтв, щороку в Шаолінь 
приїжджають туристи з усіх куточків світу.

Батьківщина шовку
Ще з сивої давнини в Китаї навчилися розводи

ти ш овкопряда та опанували техн іку  ш ов- 
ко-ткацтва. Знайдені там археологами шматочки 
шовкових тканин свідчать про те, що шовків
ництво з'явилося щонайменше 5-6 тис. років тому.

За легендою, китайців виготовляти шовк навчила 
дружина Жовтого імператора, міфічного засновника 
Китаю. Насправді найдавніший кокон шовкопряда 
було знайдено у неолітичному поселенні північної 
провінції Шаньсі (близько 2200-1700 pp. до н.е). Уже 
в стародавні часи вироби з шовку слугували предме
том товарного обміну. В записі, зробленому на брон
зовому жбані епохи Західна Хань, йдеться про те, що 
за одного коня та в'язку шовкового прядива можна 
було придбати п'ятеро рабів. У Стародавньому Китаї 
землеробство та шовківництво посідали однакове 
місце. Традиційним був устрій життя, коли у родині 
чоловік займався обробітком поля, а дружина -  
ткацтвом.
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Славою найкращого у світі шовку користувався 
шовк провінції Сичуань. На півночі, у стольному 
місті Дунцзинь (тепер Кайфен), знаходилася май
стерня з виготовлення вищих сортів шовку, які 
призначалися спеціально для імператорської ро
дини та найвпливовіших чиновників. Для бідних 
китайців шовк звичайно був недоступним.

Багато століть технологія виробництва шовку 
зберігалася в таємниці, розголошення якої по
грожувало смертю. Отже недивно, що за межами 
Китаю спосіб виготовлення шовку тривалий час 
залишався невідомим.

За переказами, індійський правитель одружив
ся з китайською принцесою. У своїй хитромудрій 
зачісці вона з батьківщини привезла яйця шовко
пряда та насіння шовковичного дерева. Чи дійсно 
це було так -  невідомо, проте таємницю шовку 
було розкрито.

Нині шовк виробляють у багатьох країнах світу, 
але найбільшим виробником залишається Китай 
(близько 50% світового виробництва).

Сучасний Китай
Понад ЗО років у Китаї провадять реформи та 

політику відкритості. На першому етапі створено 
ринкову економічну систему соціалістичного типу. 
Економіка розвивається на основі державних 
п'ятирічних планів. Сьогодні реалізується Програ
ма 12-ої п'ятирічки, яка є амбітним планом 
соціально-економічного розвитку цієї країни.

Китай вважається однією з найбільших держав 
у світі з найпотужнішим потенціалом економічного 
розвитку. Проте це все ще країна, що розви
вається. У Китаї зберігається низький рівень 
співвідношення соціально-економічного розвитку 
та рівня життя населення.

Після початку реформ та політики відкритості в 
Китаї постійно прискорюється процес урбанізації.

Г КНУТД
Читальний шт 

а Щоз%мних періоду
___ ш а а

Найбільші міста -  Шанхай, Пекін, Чунцін, 
Тяньцзінь, Ухань, Гуанчжоу тощо.

Пекін -  столиця Китаю, місто якому понад 3 ти
сячі років. Тут є безліч визначних місць, найвідоміші 
з яких Заборонене Місто (імператорський палац Гу- 
гун), Храм Неба (Тяньтань) та Іхеюань (Літній Палац). 
Культура Пекіна є найбільш традиційною китайсь
кою культурою. Водночас вона втілює усі аспекти 
повсякденного життя та є поєднанням стародав
ності та сучасності.

Сьогодні Пекін -  найголовніший фінансовий та 
торговельний китайський центр, де зосереджено 
багато представництв транснаціональних фірм. 
В 2011 р. 41 найбільші у світі фірми розмістили тут 
свої штаб-квартири, завдяки чому Пекін посідає 
друге місце в світі за глобальністю. У місті налі
чується понад 100 великих торгових центрів.

У П ек ін і ш вид ким и  темпами розвиваєт ься  
легка промисловість.

Завдяки відносній деш евизн і робочо ї сили ки 
тайська продукція легкої промисловості є конку
рент оспроможною на м іж народном у р івн і. За 
виробницт вом бавовняних тканин Китай ще з 
середини 1970-х р. далеко випереджає решту 
країн світу. Центрами текстильної промисловості 
є приморські міста Гуанчжоу, Ціндао, Тяньцзінь, 
Ш анхай та ін., а також міста в сировинних районах.

Китай стає масштабним світовим інвестором. 
Географічна карта китайських інвестицій об'єднує 
понад 170 країн світу.

Купівля іноземних підприємств за кордоном -  го
ловний напрям інвестиційної діяльності Китаю. До 
найбільших транснаціональних підприємств нале
жать Китайська нафтохімічна корпорація (SINOPEC), 
Державна корпорація електромереж (SGCC), 
Китайська нафтогазова корпорація (CNPC).

В 2016 р. у світі буде більше 188 млн. «нових ба
гатих», третина з яких житиме в Китаї, насамперед у 
прибережних зонах. Клас «нових багатих» становити
ме майже 11,4% населення країни (3% -  в 2000 p.), 
кількість забезпечених -  до 232 млн.чол. (16,5% 
населення).

З геоекономічного погляду, Китай поділяється 
на три великі регіони:
♦ Схід, який об'єднує 8 провінцій і 3 муніціпалітети

( 11% національної території; 40% населення)
♦ Центр, д о  якого входять 8 провінцій

(18%  національної території; 32% населення)
♦ Захід -  12 провінцій

(71%  національної території; 28% населення).
Внесок кожного регіону в економіку країни є 

різний: Схід виробляє 58% ВВП, Центр -  24%, 
Захід -  18%.
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В Китаї спостерігається диспропорція у витра
тах в містах, дол. на місяць:

С х ід - 2 831 
Центр -  1 691 
Захід -  1 348

Різниця в доходах призводить до різного рівня 
урбанізації. Так, у західних провінціях міського 
населення набагато менше, ніж у прибережних 
східних.

Найурбанізованіші провінції -  це Гуандун, Ляонін, 
Чжецзян, Цзянсу, Шанхай, Пекін іТянджин. Наймен
ше урбанізовані -  Юннань, Ганьсу, Тібет і Гуйчжоу 
(всі на заході країни).

Міське населення -  57% (Схід), 44% (Центр), 
39,6% (Захід). Найбільше міських мешканців у 
Шанхаї (88,6%), а найменше -  в Тібеті (23,8%). 
При цьому щомісячні витрати міської родини пе
ревищують витрати сільської.

Експорт забезпечив розвиток малого бізнесу, 
логістичної структури, портових зон. Загалом по 
країні кількість міського населення становить 48%. 
До 2020 р. воно досягне 59%. Це означає, що кож
ний рік у міста переселятимуться близько 15 млн. 
чол. -  збільшуючи споживання й решту витрат.

Якщо Ви розраховуєте продавати щось в Китаї, 
то є сенс звернути увагу на дані перепису 2010 p., 
згідно з якими населення Китаю «в межах його 
митної території», тобто без урахування Гэнконга, 
Макао і Тайваня, становить 1, 339 млрд. чол.

Порівняно з 2000 p., коли був попередній пере
пис, воно зросло на 73,9 млн. чол., а середньорічний 
темп приросту за останні десять років становить 
0,57%. За цей період міське населення збільши
лося на 207 млн. чол. І за своєю чисельністю май
же зрівнялося із сільським.

До 2020 р. чисельність людей працездатного 
віку, тобто найактивніших покупців, залишиться у 
межах 900 млн.чол., до середини століття кіль
кість працездатного населення може зменшитися 
до 750 млн.чол.

Для Китаю є характерним феномен високої 
мобільності населення. Загальна кількість праців
ників, що мігрують, становить понад 261 млн .чол., з 
яких 221 млн. приїздять на заробітки до міст з 
сільської місцевості. За десять років кількість таких 
працівників -  їх називають «нунміньгунами» («і селяни, 
і робітники») -  збільшилась приблизно на 100 млн.чол.

Вони -  рушійна сила економіки та головне дже
рело соціальних проблем, розпочинаючи від ниж
чих, порівняно з корінними городянами, зарплат і 
закінчуючи покинутими в селах старими і дітьми.

Тендерний склад залишає жадати кращого для 
продавців -  це рідка країна, в якій жінок менше, 
ніж чоловіків (49 і 51%, відповідно).

Три найсильніш і провінції
ГУАНДУН
Провінція на півдні Китаю. Адміністративний центр -  

місто Гуанчжоу. Одна з найбільш економічно розвинутих 
провінцій Китаю, що дає 1/8 ВВП. Тут розміщені три з чо
тирьох спеціальних економічних зон країни: Шеньчжень, 
Шаньгоу і Чжухай.

Гуандун посідає провідні позиції з виробництва побутової 
електротехніки. Значним є виробництво персональних ком
п'ютерів, а також високоякісного одягу та взуття. На території 
провінції, в Шеньчжені, перебуває одна з двох китайських бірж 
цінних паперів. Саме в Гуандуні у експериментальному поряд
ку відпрацювали багато важливих елементів китайської 
економічної реформи. Рівень безробіття -  2,5%, частина ВВП 
на душу населення -  4811 дол.

ЦЗЯНСУ
Посідає провідні позиції з економічного розвитку, ви

готовлення аграрної та індустріальної продукції, а також 
рівня життя населення. Історично економіку ц ієї провінції 
було орієнтовано на легку промисловість -  текстильну 
індустрію й індустрію продуктів харчування.

З 1950 р. розпочала розвиватися і важка промис
ловість: хімічна, будівельних матеріалів, нафтова. 
Пізніше до них додалися машинобудування та вироб
ництво електроніки.

ШАНЬДУН
Столиця -  місто Цзинянь. Величезне місто і порт -  

Циндзо. Є одним з центрів давньої китайської культури.
Провінція ИІаньдун стала відправною точкою на Ве

ликому Шовковому шляху, а також головним експорте
ром шовку.

Це -  батьківщина Конфуція і Сунь Цзи. Економічно розви
нута провінція, важливий індустріальний район Китаю. Роз
винуті промислові галузі: гірничодобувна, видобування 
кам'яного вугілля і нафти, а також залізної руди, бокситів, 
графіту, солі, нафтопереробна.

Шаньдун є одним з національних лідерів Китаю з ви
рощування бавовни.

Рівень безробіття -  3, 21%, частка ВВП на душу насе
лення-4 0 7 7  дол.

Великою популярністю користується Китайська 
виставка імпортно-експортних товарів, що прохо
дить в найбільшому виставковому центрі світу «Пан- 
чжоу» в місті Гуанчжоу на південному сході Китаю.

У даній виставці беруть участь близько 22 тис. 
китайських виробників, які проходять спеціальний 
відбір урядовою комісією, й подають на ній майже 
150 тис. товарів з усіх галузей економіки.

Щ орічно виставку відвідують близько 220  
тис.чол.
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